

ПРАВДА ВОСТОКА

13
июля
2017 года
четверг
№ 135 (28593)
Основана
2 апреля
1917 года
www.pv.uz

ЦИФРА. ФАКТ
В соответствии с постановлением Президента нашей страны об Инвестиционной программе Республики Узбекистан на 2017 год принимаются меры по развитию ирригационных сетей, повышению надежной эксплуатации и безопасного использования крупных и чрезвычайно важных объектов водного хозяйства. В текущем году на эти мероприятия выделен 451 миллиард сумов. За счет этих средств будет реализовано около 140 проектов. Они послужат улучшению водообеспечения 275 тысяч гектаров.

Парламент нашей страны должен стать школой истинной демократии, инициатором и основным исполнителем реформ



В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 июля 2017 года состоялось видеоселекторное совещание, посвященное анализу деятельности палат парламента, политических партий, Экологического движения Узбекистана, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов и задачам на перспективу.

В совещании приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, члены правительства, представители политических партий и общественных организаций. Посредством видеоконференцсвязи в совещании участвовали члены Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областных, Ташкентского городского, районных и городских Кенгашей народных депутатов, руководителями местных органов власти и представители общественности.

На совещании выступил с докладом Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Как отметил глава нашего государства, в нашей стране последовательно продолжаются процессы дальнейшей либерализации и реформирования всех сфер жизни общества. Актуальные проблемы, какой бы сферы или отрасли они ни касались, открыто обсуждаются и решаются с участием населения. Все решения принимаются с учетом мнений, запросов и обращений нашего народа.

Внедрен порядок представления органами государственной власти, в том числе ведомств экономики, банковско-финансовой сферы, коммунальных услуг, внутренних дел, образования, здравоохранения, судебной системы отчетов и информации в парламенте и местных Кенгашах.

Отмечалось, что в этих процессах очень важную и ответственную роль играют политические партии и парламент.

Президент нашей страны особо отметил, что сегодня представителям политических партий и членам парламента оказывается огромное доверие, они назначаются на ответственные должности.

Вместе с тем само время требует от представителей политических партий, депутатов и сенаторов быть не только участниками осуществляемых в нашей стране широкомасштабных реформ, но также их инициаторами и основными исполнителями.

На совещании наряду с достигнутыми успехами критически проанализирована деятельность представительных органов власти, политических партий и Экологического движения за минувший период, определены важные задачи по дальнейшему углублению реформ.

Сегодня политические партии не достигли полного и эффективного выполнения обещаний, данных своему электорату, своих предвыборных программ, все еще не смогли занять прочное место в общественно-политической жизни страны, подчеркнул Президент. В деятельности политических партий и фракций в Законодательной палате Олий Мажлиса нет конкретных предложений и инициатив по реализации приоритетных целей и задач.

Народно-демократическая партия, выступающая защитником интересов пенсионеров, малообеспеченных слоев населения, не выступает с глубоко продуманными инициативами по повышению уровня их жизни, усилению их социальной

активности, поддержке участия этих категорий населения в осуществлении общественного контроля за деятельностью государственных органов.

Демократическая партия "Миллий тикланиш" ставит перед собой задачи по возрождению, дальнейшему обогащению национального наследия и ценности, развитию туризма. Однако не проявляет достаточную активность в совершенствовании соответствующего законодательства, контроле за исполнением законов.

Социал-демократическая партия "Адолат" действует во имя обеспечения социальной справедливости, защиты интересов населения в сферах науки и образования, здравоохранения. На самом деле партия не проявляет инициативности в утверждении верховенства закона и справедливости в обществе, улучшении медицинского обслуживания и обеспечения населения лекарствами.

Движение предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократическая партия Узбекистана, считающаяся ведущей политической силой в нашей стране, также не отвечает требованиям электората.

Любая политическая партия может считаться политической силой только тогда, когда идет в ногу со временем, способна соответствовать жестким требованиям современности, сказал Шавкат Мирзиёев.

В программах партий конкретно определены их задачи и направления деятельности, порядок взаимодействия с министерствами и ведом-

ствами. Однако партии не осуществляют через свои фракции и группы в представительных органах власти эффективный парламентский и депутатский контроль за деятельностью соответствующих министерств и ведомств. Каждая политическая партия должна исходя из своих программных задач конкретно определить подконтрольные министерства и ведомства, вести с ними системную работу.

В рамках реализации Стратегии действий по дальнейшему развитию нашей страны в 2017-2021 годах было принято множество указов и постановлений. В этих важных документах определены меры по решению актуальных проблем, отраженных в программах политических партий и поднятых ими в ходе избирательной кампании по выборам. Несмотря на это, политические партии не проявляют активности в обеспечении исполнения указанных мер.

Это говорит о том, что политическим партиям необходимо пересмотреть свои программные цели и задачи, проводимую работу в идеологическом направлении, внести в свои программы необходимые изменения и дополнения, изучив при этом мировой опыт и укрепив международное сотрудничество, сказал глава нашего государства.

На совещании критически проанализирована деятельность политических партий по диалогу с народом, проведению пропагандистско-разъяснительной работы, сотрудничеству со средствами массовой информации. Отмечалось, что ведется недостаточная работа по поиску практических решений актуальных проблем, волнующих электорат партий. Большая часть поступающих от населения обращений в партии, их советы на местах, не рассматриваются, а перенаправляется в Виртуальную приемную Президента.

Нельзя считать удовлетворительной деятельность политических партий по работе с молодежью, функционирующей при партиях "Молодежных крыльев". Политические партии не уделяют никакого внимания работе с неорганизованной молодежью, то есть молодежью, незанятой трудом, учебной, определенным видом занятий.

Проводимая в политических партиях работа по формированию кадрового резерва, повышению квалификации работников, выдвижению активистов партии на государственную службу также не соответствует требованиям, что серьезно влияет на их деятельность.

Президент нашей страны обратил внимание на необходимость организации на базе высших учебных заведений каждой области специальных курсов по обучению работников партийных организаций на местах и депутатов местных Кенгашей.

На совещании указано, что во многих случаях региональные советы политических партий не располагают достаточной материально-технической базой. К примеру, 18 рай-

онных советов партий не имеют собственных заданий, задания 62 советов находятся в неудовлетворительном состоянии. В связи с этим Кабинету Министров поручено критически изучить состояние материально-технического обеспечения партий и внести соответствующие предложения.

На совещании отдельно затронута и деятельность Экологического движения Узбекистана. Отмечалось, что движение должно уделять постоянное внимание вопросам обеспечения населения питьевой водой, особенно жителей сельской местности, сбора, переработки и утилизации бытовых отходов.

Экодвижение должно стать еще более инициативным в деле повышения экологической культуры населения. Президент нашей страны выдвинул предложение, по которому представители Экологического движения должны действовать на всех крупных предприятиях нашей страны.

Глава нашего государства подчеркнул, что необходимо внедрить действенную систему обсуждения законопроектов с участием населения. Целесообразно ввести порядок, в соответствии с которым проекты законов, имеющих большое значение для жизни страны, после принятия в первом чтении широко обсуждаются на местах с участием граждан, затем совершенствуются с учетом их предложений и мнений и выносятся на второе чтение.

На совещании подчеркнута необходимость организации в Олий Мажлисе структуры, занимающейся научно-практической исследовательской и информационно-аналитической работой, разработкой проектов законов, выдвинуто предложение организовать при Олий Мажлисе Институт по изучению проблем законодательства с учетом мирового и отечественного опыта.

Шавкат Мирзиёев отметил необходимость безусловного исполнения программ Олий Мажлиса по парламентскому контролю за деятельностью органов государственного управления, исполнению принимаемых законов и государственных программ, имеющих важное общественно-политическое, экономическое значение. Особо подчеркивались случаи нарушения порядка и сроков рассмотрения депутатских запросов, любое должностное лицо, препятствующее осуществлению депутатом своих полномочий, будет отвечать перед законом.

Отмечалась важность внедрения на основе опыта развитых государств института "правительственного часа" в Законодательной палате.

Депутаты и сенаторы, представители политических партий выразили главе нашего государства признательность за оказываемое внимание, и отметили реализацию обозначенных в докладе актуальных задач долгом всего депутатского корпуса.

УзА.
Фото Е. Шамсиддинова (УзА).

Мощный стимул для молодежи

■ Читая Указ Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "О мерах по повышению эффективности государственной молодежной политики и поддержке деятельности Союза молодежи Узбекистана".

...У меня знакомый, изучающий экономику. Это целеустремленный, инициативный и талантливый студент. У него привычка записывать названия и даты проведения праздников. В любое время может точно назвать какой-либо праздник и страну, где он отмечается.

- У нас теперь будет еще один праздник, - радостно сказал он при встрече. - Это неожиданный подарок для нас, молодежи, и вместе с тем - огромное доверие.

Он говорил о 30 июне, объявленном в нашей стране Днем молодежи в связи с организацией Союза молодежи Узбекистана.

Мы поговорили о сути и значении недавнего указа главы нашего государства.

- Родина - это самое дорогое, что даровано человеку. Высшее счастье - ценить родную землю, защищать ее и служить ее пробуждению, - говорит он. - Что нужно молодежи, желающей учиться, познавать, творить? Для нее в нашей стране созданы все возможности и условия. Новый указ придал нам новые силы, воодушевил нас. Мы сейчас в таком возрасте, когда нужно проявлять себя, служить Родине. Я принял решение - приложу все усилия для того, чтобы удостоиться учрежденной Государственной премии "Мард углон".

Действительно, образованный в соответствии с указом Президента нашей страны Союз молодежи Узбекистана, действующий под девизом "Молодежь - создатель будущего", безусловно, станет опорой для молодого поколения. В указе определены правовые основы и приоритетные направления деятельности Союза молодежи Узбекистана. Они заключаются в осуществлении мероприятий по обеспечению прав молодежи, утверждению у нее представителей чувств любви к Родине, уверенности в будущем, создании условий для получения качественного образования и подготовки квалифицированных специалистов, повышении духовности, формировании здорового образа жизни, материальной и моральной поддержке молодежи, развитии международного сотрудничества в области молодежной политики.

Несмотря на проведенную в годы независимости масштабную работу по воспитанию молодежи в духе патриотизма, уважения национальных традиций и ценностей, гармоничному развитию молодого поколения, защите его прав и интересов, оставались нерешенными актуальные вопросы, касающиеся широких слоев молодежи. В указе отмечается, что общественным движением молодежи "Камолот" не решались в полной мере возложенные на него задачи, эта организация не смогла стать по-настоящему массовым движением, объединяющим и мобилизующим молодежь Узбекистана на пути к великим целям.

Указ, предусматривающий устранение недостатков в этом направлении, последовательную и эффективную реализацию государственной молодежной политики, всестороннюю поддержку молодежи, надежную защиту ее прав и законных интересов, стал современным решением.

Наша священная земля взрастила великих мыслителей и государственных деятелей. Их славный путь, наставления и философия не утратили свою значимость и сегодня. Такие высокие качества великого государственного деятеля и полководца Сахибкырана Амира Темура, как преданность Родине, забота о народе, мужество, самоотверженность и справедливость, являются примером для молодого поколения.

В связи с указом Президента нашей страны всем военным академическим лицам страны присвоено название "Темурбеклар мактаби". Молодежь, обучающаяся в образовательных учреждениях с таким славным названием, будет воспитываться достойными защитниками мира и спокойствия страны.

- Это придает особое чувство гордости наставникам, родителям, учащимся, - говорит заместитель директора Ташкентского военного академического лицея Уринбой Бобоев. - Преподаватели, узнав о присвоении лицею названия "Темурбеклар мактаби", вносят изменения в план нового учебного года. Будем стараться быть достойными имени великого Сахибкырана.

В соответствии с указом организуется Издательский дом молодежи, предусмотрено учреждение журнала "Кизларжон".

Дилорбар Маматова в нынешнем году окончила факультет узбекского языка и литературы Навоийского государственного педагогического института. Сейчас она в столице, приехала, чтобы поступить на высшие курсы факультета журналистики.

- Рада организации Союза молодежи Узбекистана, - говорит она. - Указ Президента нашей страны вдохновил меня. Считаю важным решение организовать Издательский дом молодежи. Он будет издавать научную и художественную литературу, способствовать реализации потенциала молодых литераторов. Журнал "Кизларжон" будет содействовать работе по защите прав и интересов девушек, выявлению талантов и способностей, воспитанию из их числа настоящих лидеров. Постараемся достойно ответить на проявляемое к нам внимание.

В указе определено предоставление ряда льгот молодежи нашей страны, работникам Союза молодежи Узбекистана. Это придаст нам еще больше сил и энергии.

В целом указ главы нашего государства является для молодежи мощным стимулом к достижению новых рубежей во всех сферах жизни.

У. Асроров.
УзА.

За строкой указа

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Когда есть спрос

■ Частное предприятие "Мебель хомаше", созданное в Буйайлинском районе, укрепляет свои позиции в бизнес-среде области. На текущий год заключены договоры с 30 партнерами.

Мини-фабрика нового образца, где выпускают комплектующие для мебельного производства, действует в двухсменном режиме. В ходе модернизации производственные участки оснастили современным оборудованием, отвечающим международным стандартам. Квалифицированный персонал обеспечивает ритмичность всей технологической цепочки.

Современное производство стабильно обеспечивает запросы мебельных фабрик

Ферганы, Намангана, Андижана. Учитывая возрастающий спрос, сельские товаропроизводители увеличили номенклатуру востребованных деталей еще на три десятка.

Масрур Нурмухамедов.

Ферганская область.

Обеспечение занятости

■ В Фаршском районе Джизакской области прошла посвященная 26-летию независимости Республики Узбекистан беседа за "круглым столом" на тему "Если народ будет богат, то и государство будет богатым и мощным".

В мероприятии приняли участие депутаты, председатели махаллей и их советники, активисты, представители коммерческих банков, государственных и общественных организаций.

Состоялся обмен мнениями по вопросам широкого привлечения населения, особенно молодежи, к предпринимательству, дальнейшему эффективному использованию возможностей, создаваемых государством в сфере развития семейного бизнеса и надомничества, приусадебных хозяйств. Подробно проанализированы работа по трудоустройству выпускников колледжей и неорганизованной молодежи, существующие в этой сфере проблемы.

Выработан ряд практических предложений по дальнейшему повышению эффективности культурно-просветительских мероприятий, воплотивших главную идею 26-летия независимости нашей Родины - "Моя любовь и преданность - тебе, родной Узбекистан!"

Т. Бекназаров.

Джизакская область.

С планами на будущее

■ Предприниматели Хорезмской области реализуют бизнес-проекты и развивают свое дело, активно используя предоставляемые государством возможности.

Успешно действующее в Шаватском районе частное предприятие "Зилола-95" изготавливает спортивную и спецодежду, постельное белье для дошкольных образовательных учреждений и многое другое.

- Наше швейное производство основано в 1995 году. В то время оказывали услуги только жителям района, работали по индивидуальным заказам. Не хватало соответствующего оборудования, качество швейных машинок оставляло желать лучшего. Все это отражалось на производственном процессе, - рассказывает руководитель предприятия Зеварджан Палаванова. - Ситуация изменилась благодаря созданным возможностям для предпринимателей. Получили кредит.

Лола Алимова.

Хорезмская область.



■ Большие строительные работы развернулись на территории свободной экономической зоны "Ургут". Планируется открытие около 50 новых предприятий, в их числе узбекско-китайское СП ООО "Arfa Exprod".

Оно производит около 700 видов обуви из полиуретана, поливинилхлорида (ПВХ) и этиленвинилацетата (ЭВА).

Для запуска линии закупили в Китае специальное оборудование. В две смены трудятся 30 рабочих, - говорит директор предприятия Акмал Эргашев. - Преимуществом обуви из ПВХ по сравнению с резиновой являются стойкость и долговечность. А сапоги из этого материала надежно защищают от промокания.

Спустя два года после открытия наладили выпуск обуви из полиуретана и этиленвинилацетата. Дополнительно закуплено четыре станка, трудоустроены еще 40 человек, объем производства вырос на 50 процентов. Мощности достигли 200 тысяч пар обуви в месяц.

Аббревиатура ЭВА расшифровывается как этиленвинилацетат и на слух воспринимается, как что-то химическое и пугающее. На самом деле это безвредный и экологичный материал, который не вызывает аллергии. Не случайно из него делают не только детскую обувь, но и игрушки для малышей. Обувь же из полиуретана дешевле, чем из натуральной кожи, но в то же время устойчива к внешним повреждениям.

Предприниматель долгое время вынашивал идею производства трикотажных изделий из акриловой пряжи. Наконец в 2012 году сделаны реальные шаги -

закуплено оборудование и начата работа. Сегодня одежда из искусственной шерсти пользуется спросом среди потребителей благодаря разнообразию фасонов, качеству и дешевизне.

- 14 апреля этого года в ходе визита главы нашего государства Шавката Мирзиёева в Самаркандскую область презентовали два крупных проекта общей стоимостью 5 млн 650 тысяч долларов. Один будет направлен на запуск линии постельного белья, брочных изделий и сорочек из сатина, габардина и диагонали, - рассказывает менеджер по продажам Нодир Хасанов. - На 50 сотках земли, расположенной на территории свободной экономической зоны, уже начато строительство завода. Его мощность - 300 тысяч изделий в год. Он оборудован 30 ткацкими станками, а также вязальными и шлифовальными машинами.

Одновременно будет реализован и проект по выпуску искусственной кожи стоимостью в 2,9 миллиона долларов. Часть средств планируется затратить на покупку оборудования из Китая.

- Не секрет, что изготовление дерматина продуктового временем, ведь до сих пор обувь, сумки из кожзаменителя большей частью импортируются из Турции и Китая, - продолжает Нодир Хасанов. - К тому же производство требует минимальных затрат и простых технологических сооружений. По нашим прогнозам это будет импортозамещающая и экспортноориентированная продукция.

Замира Балтаева.
Фото автора.

Самаркандская область.

Курсом реформ

Локомотив благосостояния

■ За 26 лет Узбекистан преобразился, стал краше, во многих сферах достиг высоких результатов. Одним из достижений независимости является развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, являющегося сегодня локомотивом экономики.

Еще недавно промышленность Узбекистана в основном была сосредоточена на производстве полуфабрикатов. Ощущался дефицит многих видов продукции. Ее привозили из-за рубежа. В Наманганской области, где проживает почти два миллиона человек, работали всего два маслоэкстракционных, молочный завод и хлебокомбинат. В 11 районах поставка хлебоулучшителей была возложена на шею сельпо - подразделению организации "Узбекблрашув", занимавшейся в те годы сельской торговлей. Повысить промышленный потенциал и достичь высоких результатов, используя морально устаревшее и неэффективное оборудование, было невозможно. Стаким скудным "багажом" регион встретил в 1991 году независимость.

В эти непростые годы руководство страны приняло решение о предоставлении права на индивидуальную трудовую деятельность, организацию частных предприятий. На прилавках продуктовых магазинов наконец появились местные молочные продукты с приятно удивившей покупателя надписью: "Частное предприятие "Чашмай сафед". Сделано в Касансае".

Созданные Хомидхоном Муйдинходжаевым ЧП стало стабильным поставщиком востребованной продукции для жителей Намангана, а затем и районов области. За короткий срок здесь освоили выпуск сыров, творога, кефира, брызны и других продуктов.

- В те годы не предполагал, что это станет делом всей моей жизни, - делится ветеран труда, руководитель теперь уже многопрофильного фермерского хозяйства "Чашмай сафед" Хомидхон-ака. - Спустя 26 лет, осмысливая пройденный путь, хотел выразить благодарность правительству. Мудрая экономическая политика оправдала себя. Кто бы мог в те годы подумать, что сегодня доля малого бизнеса и частного предпринимательства в реальном секторе экономики области перевалил за 70 процентов.

В 90-е его производство было единственным по переработке молока, ныне таких субъектов - 38, а малых предприятий, выпускающих хлебоулучшительную продукцию, - более ста. Всего зарегистрировано свыше 16 тысяч субъектов предпринимательства против 300 в первые годы независимости.

Ярким и убедительным примером заботы и внимания нашего государства, уделяемых развитию малого бизнеса, являются реализации соответствующих государственных программ, направленных на повышение промышленного потенциала региона, выпуск востребованных населением потребительских товаров. Сегодня в общем объеме промышленности большая доля отведена легкой и текстильной индустрии - 36,4 процента, второе место занимает пищевая - 29,4, переработка металла и выпуск металлоизделий достиг 25, а строительных материалов - 15,5 процента. В прошлом году произведено товаров народного потребления более чем на два триллиона сумов. За эти цифры не только экономический рост, но и судьбы людей - трудоустройство, обеспечение сельчан всем необходимым.

В Наманганской области заняты пошивом одежды 17 предприятий. Умения в этом деле не занимать. Все компании-экспортеры оснащены новейшими машинами и оборудованием, что помогает улучшить качество и автоматизировать работу.

В блоке непродовольственных товаров особо можно выделить отраслевую инфраструктуру для развития не только легкой промышленности, но и кожевенной. Выгода в том, что заметно снижаются затраты на приобретение сырья. Если раньше приходилось закупать кожу, пуговицы, подкладоч-

ный материал для одежды, то теперь все это производится в области.

По итогам первого полугодия в рамках программы развития промышленности региона реализовано 65 проектов, на это направлено более 180,6 млрд сумов. Созданы почти полторы тысячи рабочих мест, в основном для выпускников колледжей. Только в прошлом году введены 50 новых промышленных предприятий, а также модернизированы, технически и технологически перевооружены еще пять. Среди них ООО "Наманган фарм плант", освоившее производство ампульных препаратов, ООО "Айша хоум текстиль" - крашеной пряжи, ООО "Осиё жамол" - строительных материалов и другие, организовавшие более 1 300 рабочих мест.

В настоящее время стабильно ведутся работы по восстановлению двух не действующих производственных объектов. Еще два уже введены в строй. В Учкурганском районе заработали узбекско-сингапурские совместные предприятия ООО "Учкургантекстиль" и "Узтекс Чирчик". Иностранцы активно участвуют уже в первый год получить семь тысяч тонн пряжи, из которых 70 процентов пойдут на экспорт, а остальное реализуют малым предприятиям страны.

Почти 98 процентов сельскохозяйственной продукции производят сельские бизнесмены. В 2011 году Комилжон Юсупов организовал в Наманганском районе фермерское хозяйство "Мусаффо иклим транс сервис". На четырех гектарах построил шесть коровников беспривязного содержания, а также летние навесы, производственную инфраструктуру. При поддержке банковских кредитов привезли из Чехии, Германии, Голландии высокопродуктивные породы крупного рогатого скота. Животноводческий комплекс окружают поля фермерского хозяйства на площади 146 гектаров, занятые злаковыми, бобовыми, кормовыми культурами.

От каждой дойной коровы в сутки получают примерно 22 литра молока. Хозяйство оснащено двумя новыми и современными перерабатывающими линиями по производству молочных продуктов и фруктовых соков. Но основным сырьем для дальнейшего развития хозяйства все же является молоко, ежегодный объем которого составляет около 4 500 тонн. Это основа для увеличения ассортимента.

О стабильности работы предприятия, его рентабельности можно судить и по финансовым показателям - общий доход в прошлом году составил более пяти миллиардов сумов, из которых 2 млрд 316 млн сумов - чистая прибыль. В этом году два миллиона долларов направлено на приобретение новой технологической линии. Такие достижения и доходы решают многие хозяйственные и социальные вопросы. Постепенно укрепляется материально-техническая база - приобретены голландские кормоуборочные комбайны, пропашные тракторы, автомобили. Благодаря этому более 90 процентов работ выполняются на современном оборудовании. Сотрудники обеспечены трехразовым питанием, пассажирским транспортом. Ежемесячно руководство выделяет значительные суммы на премирование лучших. Недавно фермерское хозяйство "Мусаффо иклим транс" стало победителем областного этапа смотр-конкурса "Ташаббус-2017".

Таких предприятий в области много. Будет еще больше, ведь для развития малого бизнеса созданы все условия.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Богатства земли

■ В Ташкенте прошла пресс-конференция на тему "Современные возможности использования подземных ресурсов Республики Узбекистан", организованная Государственным комитетом по геологии и минеральным ресурсам.

Недра нашей страны содержат практически все химические элементы таблицы Менделеева. Прогнозные ресурсы минерально-сырьевой базы более чем в два раза превышают разведанные запасы. Потенциал ее дальнейшего расширения огромный, и для этого многое делается со стороны государства. Открыто 1895 месторождений и участков. По запасам таких ценных природных ископаемых, как золото и уран, республика входит в десятку мировых лидеров. Активно ведутся работы по разведке месторождений железа, марганца, угля, горючих сланцев и других. Акцент делается на неметаллические полезные ископаемые - их около 70, которые находят применение в различных областях промышленности.

Привлечение иностранных инвестиций в горнорудную сферу позволит создать новые производственные мощности с внедрением передовых технологий и наладить выпуск конкурентоспособной продукции. Ведется работа по налаживанию сотрудничества с известными компаниями из России, Великобритании, Японии, Южной Кореи, Канады и других.

На встрече с журналистами специалисты также рассказали о том, какой вклад вносит комитет в решение задач по обеспечению населения чистой питьевой водой. В республике имеется 97 месторождений подземных вод. За счет разведанных запасов обеспечиваются 69 городов, 335 поселков городского типа, 2902 сельских населенных пункта. Работа в этом направлении продолжается.

Камилла Кайсарова.

Центры содействия

■ В Международном пресс-клубе прошел прямой диалог с представителями Торгово-промышленной палаты Узбекистана.

В соответствии с целями и задачами, отраженными в Стратегии действий, перед работниками сферы стоит задача по созданию новой эффективной системы взаимоотношений госорганов и предпринимательских структур. Не меньшую роль играют содействие и поддержка граждан в их бизнес-начинаниях.

Большое значение в развитии сферы отводится укреплению нормативно-правовой базы. В соответствии с принятым Указом главы государства "О мерах по коренному совершенствованию системы государственной защиты законных интересов бизнеса и дальнейшему развитию предпринимательской деятельности" от 19 июня 2017 года намечен ряд важных изменений. В ходе встречи отметили, что пересмотрена административно-управленческая структура Торгово-промышленной палаты. Планируется создание и внедрение центров содействия предпринимательству в Каракалпакстане, областных центрах, столице, с подразделениями, которые призваны обеспечить всестороннюю поддержку субъектов сферы.

В центре внимания - интересы инициативных граждан как начинающих свое дело, так и активно воплощающих перспективные проекты в жизнь. Участники встречи говорили о необходимости улучшения деловой среды и инвестиционного климата, осуществлении мер по содействию субъектам предпринимательства в организации выхода на внешние рынки, разработке учебных курсов и организации обучения по основам ведения бизнеса, разработке бизнес-планов, менеджменту, финансовому управлению и другим дисциплинам. Работа предстоит многоплановая и ориентирована она прежде всего на создание всех условий для успешной деятельности специалистов сферы. Ведь от каждого предприятия или организации в конечном счете зависят экономическое развитие страны, благополучие народа Узбекистана.

Ульяна Бекетова.

Увеличиваются объемы

■ В Пахтабадском районе Андижанской области прошел практический семинар на тему "Пути дальнейшего развития пчеловодческих хозяйств, популяризации передового опыта в сфере: пример Андижанской области".

Отмечалось, что проводимая в нашей стране работа по развитию сельского хозяйства, в частности, пчеловодства, увеличению заготовок меда, играет важную роль в повышении реальных доходов и уровня жизни населения.

- В области зарегистрировано 66 пчеловодческих хозяйств, почти 1300 предпринимателей и хозяйствующих субъектов, - говорит председатель областной ассоциации пчеловодов Солижжон Муминов. - Благодаря предоставляемым возможностям с каждым годом возрастают объемы производства качественного натурального меда.

В прошлом году в области было заготовлено 1 505 тонн меда, в нынешнем - планируется увеличить этот показатель до 1 686 тонн.

Участники ознакомились с деятельностью фермерского хозяйства "Асалчи Нозимжон" Пахтабадского района, проводимой в хозяйстве работой по развитию пчеловодства, накопленным передовым опытом.

Состоялся обмен мнениями по вопросам развития пчеловодства на качественном уровне, открытия в профессиональных колледжах соответствующих направлений обучения, внедрения льгот для импорта пчелиных семей, увеличения площадей для размещения ульев, совершенствования деятельности ассоциации пчеловодов области.

Ф. Убайдуллаев.
Корр. УИА.

Андижанская область.

Инвестиции

Чтобы отходы превратить в доходы

■ Общество с ограниченной ответственностью "Qashqadaryo eko trans" приступило к строительству первого в Кашкадарье завода по сортировке и переработке бытовых отходов.

Как известно, Президент республики в ходе поездки в Кашкадарьинскую область в феврале этого года ознакомился с перспективными проектами в различных отраслях экономики, в том числе организации предприятия по переработке бытовых отходов.

Переработка отходов - важное средство обеспечения чистоты окружающей среды и развития производства, сказал Президент страны. Это является важным фактором дальнейшего улучшения санитарного состояния города, охраны здоровья и повышения занятости населения.

Для исполнения высказанных тогда поручений главы государства, а также постановлений Президента Узбекистана "О мерах по кардинальному совершенствованию и развитию системы обращения с отходами на 2017-2021 годы" весной нынешнего года в регионе было создано ООО "Qashqadaryo

eko trans". Предприятию выделен земельный участок площадью 30 гектаров на территории схода граждан "Бустон" Гузарского района для строительства завода по сортировке и переработке бытовых отходов города Карши. Забит символический первый колышек под фундамент будущего производства.

На церемонии с участием аксакалов и молодежи, строителей и экологов, предпринимателей и представителей общественности отмечалось, что новый завод будет способствовать улучшению санитарной и экологической обстановки в регионе, созданию достойных условий проживания, дальнейшего повышению уровня и качества жизни населения. Кроме того, сдана в эксплуатацию всех технологических линий предприятия позволит обеспечить постоянной работой около 700 жителей окрестных сел.

- Мощность завода рассчитана на сортировку до 400 тонн бытовых отходов за одну смену, то есть до 50 тонн мусора в час, - говорит руководитель ООО "Qashqadaryo eko trans" Собит Мусаев. - Вторичное сырье, разделенное на соответствующие фракции, будет перерабатываться с помощью специального оборудования, которое даст возможность ежедневно производить до 18 тонн синтетона, 30-35 - продуктов пиролиза, 10 - бумаги и картона, столько же тонн брикетов, а также 2400 штук шлакоблоков.

Для покупки сортировочной и производственных линий предприятию выделен банковский кредит до трех миллионов долларов. Больше двух миллионов долларов предоставлено банком для приобретения 44 единиц специальной техники от ведущих зарубежных производителей. Строительство зданий и сооружений завода осуществляется за счет собственных средств ООО.

Батыр Темиров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкадарьинская область.

Проекты и свершения

Ориентир - экспорт продукции

■ В сельскохозяйственном производстве обновления происходят постоянно. Внедряются современные технологии, высаживаются новые эффективные сорта, совершенствуются переработка и хранение. Тем самым достигается результат - растут объемы производства, наполняется потребительский рынок, щедрые дары земли поставляются за рубеж.

По данным Бухарского областного управления сельского и водного хозяйства, в прошлом году труженники аграрной сферы вырастили свыше 1,2 миллиона тонн плодовоовощной продукции, картофеля, бахчевых и винограда. Для расширения экспортного потенциала региона большое внимание уделяется созданию новых и модернизации действующих предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции, бесперебойному обеспечению их сырья. Осуществляют деятельность 26 перерабатывающих предприятий. Все активнее в увеличение производства сельскохозяйственной продукции и расширение экспортного потенциала региона подключаются субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства.

Два года назад предприниматель из Бухары Шарофиддин Шеров решил организовать собственное производство по переработке овощей и фруктов. Для реализации проекта закупил современное оборудование по сушке сельскохозяйственной продукции. Договорился с фермерскими хозяйствами о поставке плодовоовощной продукции. Наладили производство сухофруктов, в

основном изюма и кураги, приспособив для этого специальные сушильные шкафы, сохраняющие все витамины, содержащиеся в уроке, абрикосе, вишне и других плодах.

Первый год показал, что решение было правильным. На внутренний рынок предприниматель поставил 600 тонн сухих овощей и фруктов. Реальная возможность выйти на внешний рынок появилась после закупки нового оборудования по расфасовке сушеной продукции. Продукцией предприятия заинтересовались зарубежные партнеры. В прошлом году предприятие экспортировало по договору в Россию фрукты на 50 тысяч долларов.

- Известно, что свежие фрукты при долгом хранении теряют значительную часть витаминов и полезных микроэлементов, а сушеные сохраняют полезные свойства продолжительное время, - говорит Шарофиддин. - Зимой они помогают восполнить нехватку полезных веществ, витаминов и минералов в организме человека. Сушка свежих овощей и фруктов - один из самых распространенных способов консервирования. Как показало изучение, спрос на сушеные плоды и ягоды очень высокий на

внешнем рынке. В наших планах - дальнейшее расширение производственной деятельности, увеличение объемов экспорта продукции. В этом деле поможет финансовая поддержка банковского учреждения, а также современное холодильное оборудование для хранения готовой продукции, которое закупим в ближайшее время, а также новые рабочие руки из числа наших сельчан.

Набирает обороты ООО "Бухороагропроминвест", специализирующееся на производстве и экспорте бобовых культур. Как отметил руководитель предприятия Жасур Раупов, в прошлом году по договору с 400 фермерскими хозяйствами области выращен высокий урожай. Почти 500 тонн экспортировано в Индию, Объединенные Арабские Эмираты, Иорданию и другие государства. В этом году объемы экспорта намерены довести до трех миллионов долларов. На предприятии будет установлено новое импортное оборудование по переработке маша с производственной мощностью 100 тонн готовой продукции, создано еще 20 дополнительных рабочих мест для местной молодежи и выпускников колледжей.

В регионе экспорт плодовоовощной продукции занимается свыше 30 субъектов. По договорам с партнерами из России, Казахстана и других стран в прошлом году ими экспортировано фруктов и овощей на сумму свыше

100 миллионов долларов. В нынешнем году объемы экспорта будут значительно увеличены.

Активную работу по наполнению потребительского рынка качественной сельскохозяйственной продукцией и расширению ее экспорта проводит ООО "Жондорагосаховат". В прошлом году по договору с фермерскими хозяйствами района выращен почти 400-тонный урожай маша, значительная часть которого экспортирована. Кроме того, на внешний рынок отправлено более 100 тонн сухофруктов, более 200 тонн фруктовых соков, 500 тонн тыквы. По словам специалистов предприятия, последние широко используются в ряде фармацевтических предприятий при изготовлении лекарственных препаратов.

Достойный вклад в увеличение производства сельскохозяйственной продукции, расширение экспортного потенциала региона наряду с субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства вносят владельцы приусадебных участков. Пример умелой организации работы показывают жители схода граждан "Работак" Бухарского района. Только одна семья Мухидиновых ежегодно реализует населению овощи и фрукты на 15-20 миллионов сумов. Помидоры, огурцы, зелень, выращенные в тепличном хозяйстве, а также фрукты поставляют на рынок областного центра, в детские образова-

тельные учреждения, больницы. Парниковые хозяйства и теплицы, фруктовые сады и виноградники имеются почти у каждой семьи. Умелые хозяева обеспечивают плодовоовощной продукцией не только внутренний, но и внешний рынки, получая хорошую прибыль.

- В рамках дальнейшего увеличения производства и переработки сельскохозяйственной продукции и расширения экспортного потенциала региона в том же Бухарском районе предусмотрена реализация крупномасштабного проекта организации агрологического центра площадью 38 гектаров, - говорит специалист сводного управления комплексного развития территории Бухарского областного хокимията Анавар Эльназаров. - В рамках проекта стоимостью 21,8 миллиона долларов будут созданы мощности по сушке, замораживанию фруктов и овощей, выпуску консервированной продукции, а также морозильный и сублимационный шехи на основе передовой технологии ведущих стран. Реализация проекта обеспечит переработку десяти тысяч тонн овощей и фруктов в год и экспорт готовой продукции на первоначальном этапе на 6,5 миллиона долларов. Будет создано 250 рабочих мест для сельчан. В центре также намечен выпуск полнотеленой пленки шириной 12 метров, агрохимических средств и жидких удобрений на основе местного сырья и другой импортозамещающей и экспортноориентированной продукции.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Лето-2017



В Бостанлыкском районе Ташкентской области на территории оздоровительного центра "Чимган Rake-Nur" весело и с пользой проводят летние каникулы более ста школьников из разных регионов Узбекистана.

В этом оздоровительном центре созданы все условия. Ребята могут не только хорошо отдохнуть, но и многому научиться. Занятия, в том числе по иностранным языкам, ведут опытные наставники. Дети учатся работать в команде, раскрывают свои творческие способности. Не менее важны для полноценного отдыха физические нагрузки, мальчишки и

девчонки с удовольствием посещают спортплощадку, бассейн, играют в развивающие игры.

- Каникулы провожу с интересом, - говорит учащаяся девятого класса столичной школы № 160 Ангелина Ханимова. - Много новых друзей, получила дополнительные знания и навыки. Мы подготовили несколько театрализованных постановок, устроили литературно-музыкальный вечер. Время пролетает незаметно с такой насыщенной программой.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.

Под защитой суда

Когда есть второй шанс

Реформирование судебной системы нацелено на обеспечение гарантий надежной защиты прав и свобод граждан. На встрече с представителями судебного корпуса глава государства Шавкат Мирзиёев в ходе видеоселекторного совещания назвал справедливость критерием спокойной и благополучной жизни, источником гуманизма. Оступившись раз, осужденному необходим второй шанс на жизнь, свободу и возможность никогда больше не совершать противоправных действий.

Незаконное "лекарство"

Каким будет приговор в отношении гражданина М. в Юнус-абдском районном суде по уголовным делам города Ташкента, собравшиеся не знали до последнего. Двадцативосьмилетний мужчина был на хорошем счету у соседей и представителей схода граждан родной махаллы. "Трудолюбивый и порядочный", - говорит одна из участниц процесса. Не сдерживая слез, добавляет прото, как любил свою бабушку, как за последние годы потерял всех своих родных. Говорит искренне, до сих пор не веря в то, что человек, которого она знала с детства, будет заключен под стражу. Да и никто не мог предположить, что однажды его признают виновным в совершении уголовного преступления - в квартире у него нашли десять кустов мака. Согласно заключению судебно-химической экспертизы изъятые растения содержали наркотически активный компонент.

Их он начал выращивать, предварительно заказав семена через интернет в феврале этого года. По словам подсудимого, разводить растения его подтолкнули сильные боли. Врачи обнаружили серьезные изменения в позвоночнике с выраженным болевым мышечно-тоническим синдромом. Его преследовали нестерпимые ощущения, избавиться от которых решил любой ценой. Однако история на этом не закончилась. Добавился и тот факт, что М. предоставил своему знакомому Ш. три свертка, внутри которых находились наркотическое вещество. "Подарок" весом в 1,72 грамма после него отправился к третьему лицу Х.

Усугубило ситуацию и то, что при задержании М. в кармане его брюк обнаружены и изъяты два бумажных пакета с содержанием наркотического вещества весом 1,2 грамма, которые он хранил для сбыта.

Итог - в зале суда вместе с незадачливым "садоводом" оказались и те, кому он попытался передать выращенную продукцию. Одному - 31 год, другому - 26.

М. за культивирование, то есть незаконный посев и выращивание растений, содержащих наркотические средства, осужден по статье 270 часть 1, также за сбыт - по статье 273 часть 2 Уголовного кодекса. Согласно последней предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком от пяти до семи лет. Цена за избавление от боли оказалась слишком высокой.

Однако суд учел смягчающие обстоятельства - молодые люди ранее не судимы, не привлекались к уголовной ответственности, вину осознали, раскаялись, активно способствовали раскрытию преступления, положительно характеризуются по месту жительства. М. по приговору суда определено три года девять месяцев восемь дней ограничения свободы с отбыванием по месту его жительства. Двоим соучастникам - Х. и Ш. назначили наказание в виде исправительных работ сроком на три года с удержанием 15 процентов заработной платы в доход государства.

Подсудимого М. освободили из-под стражи в зале суда. Он не смог сдержать эмоций. Выступив с обращением к Президенту нашей страны Шавкату Мирзиёеву, выразил свою благодарность, а также суду за гуманное решение. За него вступились и

представители схода граждан его махаллы, пообещав регулярно навещать и взять на контроль его поведение. У молодых людей есть возможность начать жизнь с чистого листа.

Оправдать доверие

Искренне раскаивался в содеянном и другой подсудимый еще одного процесса, который проходил в этот же день в Юнус-абдском районном суде по уголовным делам города Ташкента. Гражданина К. признали виновным по статье 169 часть 3 пункт "а" Уголовного кодекса - кража, совершенная повторно или опасным рецидивом.

Причиной совершенного преступления подсудимый назвал затрудненное финансовое положение. Это и побудило в вечернее время в состоянии алкогольного опьянения проникнуть в квартиру соседа, из коридора похитить мужские туфли стоимостью 100 тысяч сумов и скрыться.

В судебном заседании потерпевший Т. отметил, что нанесенный материальный ущерб возмещен полностью, в связи с чем он к подсудимому не имеет никаких претензий. Кроме того, за него заступились жители махаллы, выражая надежду на то, что он впредь не будет допускать подобных правонарушений. Обязались, что в дальнейшем он встанет на путь исправления, будет контролировать его поведение и действия.

По приговору суда гражданину К. назначено два года десять месяцев 23 дня исправительных работ с удержанием 30 процентов заработной платы в доход государства. Мера пресечения подсудимого изменена, и он освобожден из-под стражи в зале суда. Гражданин К. сказал, что не ожидал такого гуманного приговора. Оказанное внимание и заботу он обещал оправдать своим достойным трудом.

Юлианна Мороз.
(Материал подготовлен при содействии пресс-службы Верховного суда Республики Узбекистан).

Мечта - стать студентами

Через считанные дни закончится прием документов абитуриентов в университеты и институты. Окрыленные мечтой стать студентами, молодые пары и девушки спешат в пять вузов Каракалпакстана, в приемных комиссиях которых мает напряженная работа.

Главная кузница кадров региона - Каракалпакский государственный университет имени Бердаха - примет в этом году самое большое количество студентов. Этого удостоится 2200 абитуриентов, включая 640 бюджетников, что предусмотрено постановлением Президента страны "О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2017/2018 учебном году" от 5 мая 2017-го. Однако следует помнить, что в связи с внедрением дополнительного набора по повышению контрактным ставкам количество студентов может увеличиться.

Здесь открываются новые направления в области энергетики, метрологии, стандартизации и менеджмента качества продукции, пищевой технологии, производства лекарственных растений, технологических машин и оборудования. Акцент сделан на инженерно-производственный сектор. А желающие осваивать юриспруденцию, финансы, экономику, бухгалтерский учет и аудит смогут делать это только на платно-контрактной основе, так как государственные учреждения края не испытывают потребности в кадрах этого профиля.

Альма-матер врачей - Нукусский филиал Ташкентского педиатрического медицинского института - примет 365 человек, в том числе на новые направления фармации и стоматологии. Здесь, на первый взгляд, не совсем понятное нововведение - на основе государственных грантов в этом году примут только местную молодежь. Однако это жизненная необходимость. Регион нуждается в квалифицированных врачах в условиях непростой экологической и эпидемиологической обстановки. Решить проблему можно благодаря юношам и девушкам, постоянно проживающим в Каракалпакстане. Опыт показал, что приезжие студенты, окончив учебу, обычно возвращаются в родную область.

Перемены произошли и в Нукусском государственном педагогическом институте имени Ахинияза. Осенью тут начнется подготовка кадров по новому направлению "Профессиональное образование (дизайн)", куда примут 25 студентов. Всего же старейший вуз Каракалпакстана распахнет двери 1407 бакалаврам, в том числе 425 станут получать знания на грантовой основе.

Местный филиал Ташкентского университета информационных технологий в предстоящем учебном году зачислит на первый курс 200 студентов по пяти направлениям. Ярким новшеством является возможность сдачи документов онлайн.

Сакен Набиев.
Каракалпакстан.

Образование

Готовые кадры

Сфера туризма - одна из перспективных и активно развивающихся в Хорезмской области. Способствует этому благоприятный экономический и организационно-правовой климат, создаваемый в рамках принятого в декабре прошлого года Указа главы государства "О мерах по обеспечению ускоренного развития туристской отрасли Республики Узбекистан".

В регионе проводится ряд мероприятий в соответствии с нормативно-правовым документом. К примеру, образовательные учреждения готовят кадры в сфере оказания услуг местным и зарубежным туристам. Ургенский профессиональный колледж туризма и предпринимательства в этом году выпускает свыше 300 человек. Они обучались организации туризма, менеджменту гостиничного и ресторанный бизнеса и по другим направлениям. Благодаря этому юноши и девушки теперь смогут работать в качестве туроператоров, агентов и аниматоров, менеджеров сервиса, экскурсоводов.

Большинство выпускников прошли производственную практику в государственном музее-заповеднике "Ичан-Кала", гостиницах "Холера палас", "Хива-Азия", с которыми колледж связывает традиции взаимного сотрудничества.

Нилуфар Авезова.

Военные врачи

Открытие в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 10 июля 2012 года военно-медицинского факультета при Ташкентском медицинском академии имеет важное значение для укомплектования Вооруженных Сил нашей страны военными врачами высокого класса.

В Центральном военном клиническом госпитале Министерства обороны Республики Узбекистан прошло духовно-просветительское мероприятие, посвященное деятельности факультета.

На военно-медицинском факультете действует несколько кафедр, в распоряжении курсантов имеются учебные классы и спальные корпуса со всеми условиями, современные технические средства, тренажеры, спортивный зал, две библиотеки, современные компьютеры. Курсантов обучают офицеры медицинской службы с большим практическим опытом. Помимо теоретических занятий, курсанты регулярно повышают свое мастерство в ходе практических сборов в полевых условиях. Учебный процесс ведется на основе современных образовательных стандартов.

За прошедшие пять лет факультет окончили свыше ста офицеров, которые несут службу в воинских частях.

В ходе мероприятия говорилось о научных изысканиях педагогического коллектива факультета, достигнутых в сфере успехов, деятельности военнослужащих, удостоившихся государственных наград. Следует отметить, что в 2016 году этот факультет занял первое место в рейтинге высших военных образовательных учреждений.

Н. Насриев.
Корр. УИА.

Мир о нас

Специальная передача

Ведущий японский телеканал NHK World транслировал специальную передачу об Узбекистане, которую, как сообщили нашему корреспонденту в Токио, посмотрели более 350 миллионов человек со всего Азиатского континента.

В программе представлены подробные сведения о развитии Узбекистана в общественно-политической, социально-экономической сферах. Авторы уделяют, в частности, особое внимание активным шагам по укреплению сотрудничества с соседними государствами и международными организациями.

Высокая оценка дается преобразованиям в экономике. Японские тележурналисты отмечают, что в Узбекистане разработана Стратегия действий, в рамках реализации которой уже достигнуты значимые успехи по либерализации хозяйственных отношений, поддержке производства готовой продукции с высокой добавленной

стоимостью, наращиванию объемов иностранных инвестиций.

"Большой импульс получил сектор туризма: республика планирует увеличить поток прибывающих гостей в несколько раз, реализовать ряд крупных проектов совместно с зарубежными партнерами, усовершенствовать систему подготовки кадров для сферы", - говорится в сюжете NHK World.

Японцы любят Узбекистан. Говоря об этом, ведущие передачи сообщают, что организовано три чартерных рейса из японских городов в республику, а до конца года планируется выполнение еще семи подобных авиасообщений.

ИА "Жахон".

Реклама

КОРХОНА ВА ТАШКИЛОТЛАР РАҲБАРЛАРИ ДИҚҚАТИГА!
"САМАРҚАНД ТРАНС МАРКАЗИ" қошидаги "САМАРҚАНД РУДАКИЙ" ШЎБА КОРХОНАСИ

пудратчи ташкилотни танлаш бўйича танлов савдоси ўтказилишини эълон қилади:

№	Объект номи ва жойлашган манзили	Буюртмачи бошланғич нархи ҚҚСсиз	Буюртмачи бошланғич нархи ҚҚС билан	Курилиш муддати
1	Самарқанд вилояти, Нарпай тумани, Мирбозор шаҳарчасидаги "Саловат" маҳалласида автостанция қурилиши	999 196 199 сўм	1 199 035 439 сўм	3 ой

Объект қурилиши "Самарқанд Рудакий" шўба корхонасининг ўз маблағлари ҳисобидан молиялаштирилади.

Савдо ташкилотчиси - Ўзбекистон Республикаси Давлат архитектура ва қурилиш қўмитасининг Самарқанд вилояти қурилишда танлов савдолари ва нархларни шакллантириш ҳудудий консалтинг маркази.

Буюртмачи: "Самарқанд Транс Маркази" қошидаги "Самарқанд Рудакий" шўба корхонаси.

Манзили: Самарқанд шаҳри, Амир Темур кўчаси, 69-уй. Телефон (0366) 233-45-17.

Танлов савдоларида фақат "Қурилиш пудрат ташкилотлари реестри"га кирган пудратчи ташкилотларнинг иштирок этишига рухсат этилади.

Талабгор сифатида иштирок этаётган корхона ва ташкилотлар қуйидаги талабларга мос келишлари керак: танлов савдолари предмети қийматининг камида 20 фоизи миқдоридида айланма маблағларнинг ёки курсатиб ўтилган маблағларни беришга банк кафолатномаси, ишлаб чиқариш базалари, ишлар (хизматлар)ни бажариш учун зарур бўлган меҳнат ресурслари ва мутахассислар мавжудлиги, танловга қўйилган объектга ўхшаш иншоотларда ишлаганлик тажрибасига, кўникмаларга ҳамда шартномалар тузиш юзасида фуқаролик-муомала ҳуқуқий лаёқатга эга бўлишлари лозим.

Танлов савдоларида мамлакатимиз ва чет эл қурилиш ташкилотлари қатнашганда, улларнинг танлов таклифларини баҳолашда мамлакатимиз пудратчиларига қуйидаги нарх преференциялари эътиборга олинади: қонун ҳужжатларига мувофиқ импорт қилувчилар қўшилган қиймат солиғидан озод қилинадиган товарлар (ишлар, хизматлар)ни импортга етказиб бериладиган танлов таклифлари қатнашчиларининг танлов таклифларини баҳолашда курсатиб ўтилган солиқ суммаси қўшимча равишда ҳисобга олинади.

Савдода қатнашиш ва танлов савдоси ҳужжатларига эга бўлиш учун сўровнома билан савдо ташкилотчиси - Самарқанд вилояти қурилишда танлов савдолари ва нархларни шакллантириш ҳудудий консалтинг марказига қуйидаги манзил бўйича мурожаат қилиш мумкин: Самарқанд шаҳри, Кўксарой майдони, корпус 2Д, 403-хона. Телефон (0366) 231-13-51, факс 233-32-00.

Танлов ҳужжатлари бир тўпламининг қиймати - 120 000 (бир юз йигирма минг) сўм.

Таклифлар (оферталар)ни савдо ташкилотчисига тақдим этишнинг охири муддати - оферталар очилиш куни ва соатигача.

Таклифлар (оферталар) очилиши, матбуотда эълон чоп этилган кундан бошлаб 30 кундан кейин қуйидаги манзилда: Самарқанд шаҳри, Кўксарой майдони, Самарқанд вилояти ҳокимлиги Инжиниринг компанияси биносидан соат 16.00 да ўтказилади.

КОРХОНА ВА ТАШКИЛОТЛАР РАҲБАРЛАРИ ДИҚҚАТИГА!
САМАРҚАНД ВИЛОЯТ ҲОКИМЛИГИ ИНЖИНИРИНГ КОМПАНИЯСИ

пудратчи ташкилотни танлаш бўйича танлов савдоси ўтказилишини эълон қилади:

№	Объект номи ва жойлашган манзили	Буюртмачи бошланғич нархи ҚҚСсиз	Буюртмачи бошланғич нархи ҚҚС билан	Курилиш муддати
1	Булунгур тумани, Гўлзор маҳалласидаги ўсмир болалар спорт мактаби қошидаги Мингчинор ўйингоҳини реконструкция қилиш	4 297 065 675 сўм	5 156 478 811 сўм	10 ой

Қурилиш ишлари Ўзбекистон Республикаси Жисмоний тарбия ва спорт давлат қўмитаси ҳузуридаги Болалар спортини ривожлантириш жамғармаси маблағлари ҳисобидан молиялаштирилади.

Савдо ташкилотчиси - Ўзбекистон Республикаси Давлат архитектура ва қурилиш қўмитасининг Самарқанд вилояти қурилишда танлов савдолари ва нархларни шакллантириш ҳудудий консалтинг маркази.

Буюртмачи: Самарқанд вилоят ҳокимлиги Инжиниринг компанияси.

Манзили: Самарқанд шаҳри, Кўксарой майдони, 1-уй. Телефон (0366) 231-10-93.

Танлов савдоларида фақат "Қурилиш пудрат ташкилотлари реестри"га кирган пудратчи ташкилотларнинг иштирок этишига рухсат этилади.

Ўзбекистон Республикаси Президентининг "Давлат харидлари тизимини мақбуллаштириш ва улларга кичик бизнес субъектларини жалб этишни кенгайтириш тўғрисида"ги қарорига асосан пудрат ташкилотини танлаш фақат кичик бизнес субъектлари ўртасида амалга оширилади.

Талабгор сифатида иштирок этаётган корхона ва ташкилотлар қуйидаги талабларга мос келишлари керак: танлов савдолари предмети қийматининг камида 20 фоизи миқдоридида айланма маблағларнинг ёки курсатиб ўтилган маблағларни беришга банк кафолатномаси, ишлаб чиқариш базалари, ишлар (хизматлар)ни бажариш учун зарур бўлган меҳнат ресурслари ва мутахассислар мавжудлиги, танловга қўйилган объектга ўхшаш иншоотларда ишлаганлик тажрибасига, кўникмаларга ҳамда шартномалар тузиш юзасида фуқаролик-муомала ҳуқуқий лаёқатга эга бўлишлари лозим.

Танлов савдоларида мамлакатимиз ва чет эл қурилиш ташкилотлари қатнашганда, улларнинг танлов таклифларини баҳолашда мамлакатимиз пудратчиларига қуйидаги нарх преференциялари эътиборга олинади: қонун ҳужжатларига мувофиқ импорт қилувчилар қўшилган қиймат солиғидан озод қилинадиган товарлар (ишлар, хизматлар)ни импортга етказиб бериладиган танлов таклифлари қатнашчиларининг танлов таклифларини баҳолашда курсатиб ўтилган солиқ суммаси қўшимча равишда ҳисобга олинади.

Савдода қатнашиш ва танлов савдоси ҳужжатларига эга бўлиш учун сўровнома билан савдо ташкилотчиси - Самарқанд вилояти қурилишда танлов савдолари ва нархларни шакллантириш ҳудудий консалтинг марказига қуйидаги манзил бўйича мурожаат қилиш мумкин: Самарқанд шаҳри, Кўксарой майдони, корпус 2Д, 403-хона. Телефон (0366) 231-13-51, факс 233-32-00.

Танлов ҳужжатлари бир тўпламининг қиймати - 120 000 (бир юз йигирма минг) сўм.

Таклифлар (оферталар)ни савдо ташкилотчисига тақдим этишнинг охири муддати - оферталар очилиш куни ва соатигача.

Таклифлар (оферталар) очилиши, матбуотда эълон чоп этилган кундан бошлаб 30 кундан кейин қуйидаги манзилда: Самарқанд шаҳри, Кўксарой майдони, Самарқанд вилоят ҳокимлиги Инжиниринг компанияси биносидан соат 16.00 да ўтказилади.

Премьера

Закружило в вихре чувств

Вечером классической хореографии и узбекского национального танца завершился 87-й сезон Государственный академический Большой театр имени Алишера Навои.

Открыла программу презентация ансамбля национального танца "Тумор". Он появился шесть лет назад, а с нынешнего года работает при ГАБТе и участвует в хореографических сценах спектаклей национального репертуара. Наши и танцы народов мира ставят для него худрук Чарос Джурабаева и Нгархан Назарова, заслуженная артистка Узбекистана и Каракалпакстана.

Каждый номер ансамбля не был похож на предыдущий, чему помог выбор и композиций, и нарядов. Традиционные мотивы можно было увидеть в коллективных "Сегох" и "Тасанно" А. Исмаилова, хорезмском язги в постановке народной артистки Гавхар Матъякубовой. Восточноазиатские танцы с зонтиками напомнил по-весеннему красочный "Бахор уффури" А. Закирова. Красивую работу рук продемонстрировала солистка Ирода Махмудова в "Муножот" в постановке Мухаррам Турганбаевой. А в "Шух кизилар" (музыка народная) переодетые в джигитов девушки сорвали самые горячие аплодисменты.

Продолжил программу балетный дивертисмент, куда вошли фрагменты из изданных в ГАБТе спектаклей и тех, которых нет сейчас в репертуаре. Особого упоминания заслуживают имена хореографов - великих мастеров прошлого, чье наследие продолжает впечатлять и сегодня.

Ведущий солист Дониёр Хасманов и Лола Исакова ярко исполнили па-де-де "Венецианский карнавал" Ц. Пуни, а Бекзод Акимбаев и Мамина Юсупова - отрывок из "Корсар" А. Адана (оба - в постановке М. Петипа). Ведущие солисты Тимур Шангариев и Ольга Сабирова достойно воплотили на сцене адажио из "Шелкунчика" в хореографии Василия Вайнонена. Также в программу вошли фрагменты из балетов "Эсмераль-

да", "Кармен-сюита", "Фестиваль цветов в Дженано".

Финалом вечера стала премьера одноактного балета "Франческа да Римини". Изначально музыка к нему была симфонической фантазией Чайковского, а первую версию для большой сцены создали в Мариинском театре в 1915-м. Балет долгие годы шел в странах Европы и СНГ. В Ташкенте впервые был поставлен почти полвека назад заслуженным деятелем искусств Акбаром Муминовым. Восстановил его в этом году главный балетмейстер ГАБТа заслуженный артист Шавкат Турсунов, а музыкальным руководителем и дирижером стала народная артистка Дильбар Абдурахманова.

В основе спектакля - известная реальная история, случившаяся в XIII веке и прославленная позже Данте в "Божественной комедии". Знатный синьор Джотто мечтает о прекрасной Франческе, но она влюбляется в его брата Паоло, и чувство взаимно. Все попытки разлучить их терпят фиаско...

Новая постановка на либретто заслуженного деятеля искусств Лилии Таланкиной стала хорошим подарком театру зрителям под занавес сезона. Главные партии в этом волнительном и эмоционально насыщенном балете убедительно исполнили заслуженная артистка Надира Хамраева, Улугбек Олимов и Бекзод Акимбаев. В другом составе эти роли играют Ольга Сабирова, Дониёр Хасманов и Замир Фазлулов. Интересно было наблюдать за стремительными прыжками, легкими подержками и грациозными соло, а главное - настоящим вихрем чувств, которые вместились в спектакль, длящийся меньше получаса. Для центральной идеи балета - любовь сильнее смерти - нашли точное воплощение художественными средствами.

Рамиль Исламов.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "ОЗОДЛИК" КОМИТЕТА ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ РЕЗЕРВАМИ ПРИ КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет открытые конкурсные торги по объекту

«Разработка программного обеспечения АСУТП, пуско-наладочные работы энергетической части и КИПиА «Расширение и реконструкция комбината «Озодлик» (1-я очередь строительства)».

Стартовая стоимость заказчика: – 608 197 953 сума без НДС; – 729 837 543 сума с НДС.

Срок завершения работ, установленный заказчиком, – 2 месяца.

Заказчик: государственное предприятие "Озодлик".

Адрес заказчика: Самаркандская область, Булунгурский район, г. Булунгур, ул. С. Рахимова, 35. Телефон (0366) 442-28-84. Факс (0366) 442-28-94.

Финансирование проектирования осуществляется за счет средств Госбюджета.

К конкурсным торгам на выполнение строительно-монтажных работ допускаются исключительно подрядные организации, включенные в реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию для строительства и ремонта объектов Министерства обороны Республики Узбекистан, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалисты, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работ на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции: для отечественных подрядчиков при проведении оценки конкурсных предложений участников предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться к организатору торгов - в территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в Самаркандской области по адресу: г. Самарканд, площадь Куксарой, корпус-2Д. Телефон (0366) 231-13-51. Факс (0366) 233-32-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации – 120 000 (сто двадцать тысяч) сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по указанному выше адресу. Последний срок предоставления оферт организатору торгов – к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие состоится не менее чем через 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Самарканд, площадь Куксарой, в здании хокимията Самаркандской области.

Реклама

Qishloq Qurilish Bank

Международное рейтинговое агентство Moody's Investors Service

Moody's Investors Service подтвердило кредитные рейтинги

Акционерно-коммерческого банка «Кишлок курилиш банк».

Прогноз рейтингов - «СТАБИЛЬНЫЙ»

Телефоны: (+998 71) 150-39-93, 150-93-39.

www.qqb.uz

«Кишлок курилиш банк» – на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/97/07-16/82 «Поставка соленодных клапанов»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- поставщик должен иметь среднегодовой оборот за последние 3 (три) года (2014, 2015, 2016 гг.) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- производитель должен иметь опыт производства аналогичного товара не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **28 июля 2017 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.**

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.
E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info> и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 (время ташкентское) 29 августа 2017 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 29 августа 2017 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Утерянные круглую печать и угловой штамп ТЧСЖ "Ulug'bek kommunalchi", зарегистрированного хокимиятом Мирзо-Улугбекского района г. Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Калейдоскоп

Умение радоваться жизнью

В Международном караван-сарая культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана проходит фотовыставка Дилмурода Рустамова "Упоение жизнью", посвященная Году диалога с народом и интересов человека.

Фотохудожник и дизайнер по компьютерной графике Дилмурод Рустамов родился в Шерабалском районе Сурхандарьинской области. Любовь к искусству фотографии у него проявилась еще в раннем детстве. Важную роль в его творческом становлении сыграл дед Муродилла-ака, представитель второго поколения династии мастеров по изготовлению бешиков.

В экспозиции представлены около 70 фотографий автора, сумевшего запечатлеть объективом прекрасные моменты обыденной жизни. Восхищают зрителя такие работы, как "Раост жизни", "Счастливые детство", "Сияние", "Полет". Д. Рустамов не случайно назвал свою выставку "Упоение жизнью". Его фотографии наполнены благодарностью за каждый день, передают умение радоваться жизни и дарить эту радость окружающим.

Сохраняя для следующих поколений

В Ташкенте с 14 по 17 июля пройдет Национальный семинар "Разработка планов охраны нематериального культурного наследия". Организатор - представительство ЮНЕСКО в Узбекистане в тесном сотрудничестве с Министерством культуры.

Конвенция ЮНЕСКО по Охране нематериального культурного наследия (2003 г.), которая вступила в силу в 2006 году, ратифицирована 174 государствами-членами ЮНЕСКО, включая нашу страну. Узбекистан прилагает значительные усилия для охраны и продвижения своего богатого нематериального культурного наследия посредством проведения различного рода деятельности, направленной на охрану, продвижение и передачу этого наследия следующим поколениям.

Семинар организован как продолжение встреч, проведенных в Узбекистане с 2012 по 2014 годы в рамках внебюджетного проекта "Укрепление национального потенциала для эффективной охраны нематериального культурного наследия в Центральной Азии", реализованного представителем ЮНЕСКО в Узбекистане и Кластерным бюро ЮНЕСКО в Алматы. Они направлены на осуществление задач Конвенции ЮНЕСКО по охране нематериального культурного наследия на национальном уровне, разработку номинационных документов для включения в Список ЮНЕСКО по охране нематериального культурного наследия и проведение инвентаризации.

Нынешний семинар организован в рамках части Глобальной программы ЮНЕСКО по укреплению потенциала в области охраны нематериального культурного наследия для устойчивого развития. Основная цель мероприятия, в котором примут участие сертифицированные международные эксперты, специалисты и носители национального культурного наследия, представители Министерства культуры, Национальной комиссии по делам ЮНЕСКО и учреждений культуры Узбекистана, - укрепление и разработка планов охраны новых элементов НКН в Узбекистане.

"Светлое будущее"

Под таким названием в малом зале Международного караван-сарая культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана открылась выставка творческих работ студентов факультета "Дизайн" Национального института художеств и дизайна имени Камоллиддина Бекзода.

В экспозиции представлено 60 работ 20 студентов I-IV курсов. Своей версией молодые дизайнеры приурочили к Году диалога с народом и интересов человека.

В проектных работах и макетах "Интерьер гостиной" Ш. Азимова, "Детская площадка" Р. Саидова, "Дельфины" Д. Джураевой, "Дом мод" Э. Саидовой гармонично сплелись современные и национальные тенденции искусства дизайна интерьеров. Особенно ярко они выражены в макете Э. Гульматов "Витрина". В художественном оформлении витрины арт-магазина использованы предметы декоративно-прикладного искусства - ляганы и маленькие кувшины. Интерес специалистов и зрителей вызывают макеты современных общественных зданий, детских площадок, художественных мастерских, а также проекты отелей и интерьера гостиничных номеров.

Целью и задачами этой экспозиции являются идеи дальнейшего развития и процветания нашей Родины, благоустройство ее городов и сел, - поделилась заведующая кафедрой "Дизайн" Р. Маннопова. - Ребята прекрасно с ними справились, использовали в своих творческих проектах креативные идеи градостроительства, синтез национальных традиций декоративно-прикладного искусства и художественного ремесла, отразив их в современном мире дизайна, архитектуры и искусства.

Подготовила Ирина Рибар.